

# 德国大选结束 组阁之争开启

新华社柏林9月27日电  
记者 张远 任珂 沈忠浩

德国联邦选举委员会27日凌晨公布的联邦议院(议会下院)选举初步计票结果显示,社会民主党(社民党)以微弱优势领先,现任总理默克尔所在的联盟党(由基民盟和基社盟组成)排名第二。

分析人士指出,4年前上次大选后的组阁谈判持续了近半年时间,而本次大选各党得票比上次更为分散,组阁谈判可能耗时不短。未来大概率将由三党联合执政,社民党和联盟党将争夺组阁主导权。

## 两大党相争

按照德国的选举规则,一个政党所获议席在联邦议院总议席中的占比,由该党在联邦议院选举中的得票率决定;得票率不低于5%是政党进入联邦议院的条件之一。一个政党或政党联盟要稳定执政,需要在联邦议院拿到过半数议席。

德国联邦议院选举26日举行,有47个政党参选。德国联邦选举委员会初步计票结果显示,社民党获得25.7%的选票,联盟党得票率为24.1%。之前在联邦议院拥有议席的其余4个政党——绿党、自由民主党(自民党)、德国选择党、左翼党得票率分别为14.8%、11.5%、10.3%、4.9%,其余政党得票率更低。正式结果将于几天后公布,但与初步结果不会有太大差距。

由于社民党此前已表示不愿再与联盟党联合执政,而按照上述初步结果,两大党中任何一党再拉一个小党也无法达到过半数议席,因此未来很可能由一个大党加两个小党联合执政。两大党中谁能拉到两个小党达到过半数议席,谁就能主导组阁。

社民党总理候选人朔尔茨在选举结束后发表讲话称,社民党收获“巨大成功”,德国选民正寻求变化,希望他出任下届总理。联盟党总理候选人拉舍特则表示,两大党



9月26日,在德国首都柏林的德国社会民主党(社民党)总部,社民党总理候选人朔尔茨(中)向支持者致意。(新华社发)

得票率差距很小,他将努力组建一个由联盟党主导的内阁。

## 多种组合可能

三党联合执政将比现阶段联盟党与社民党的两党联合执政更为复杂,是德国二战后从未出现过的政治局面。

由于其他政党都不愿与右翼民粹主义政党德国选择党合作,左翼党则可能因最终达不到得票率5%的门槛而失去进入联邦议院的资格,因此从目前情况看,社民党、绿党、自民党组合以及联盟党、绿党、自民党组合是最有希望的两种组阁组合方式。德国媒体习惯根据不同政党的代表颜色命名组合方式,社民党、联盟党、绿党、自民党代表色分别为红色、黑色、绿色、黄色,因此这两种组合分别被称为“红绿灯”(红绿灯)组合和“牙买加”(牙买加国旗颜色为黑绿黄)组合。

“红绿灯”组合组阁的难点在

于,三党在是否增加国内税收、是否维持财政赤字政策上有较大分歧。“牙买加”组合组阁的难点在于,联盟党与自民党过去在移民和能源政策上分歧较大,4年前曾因此组阁失败。

其他理论上的组合还有社民党与联盟党的“大联合”,以及由联盟党、社民党、自民党组成的“德意志”组合(德国国旗颜色为红黄黑)等。但这些情况都需要两大党之间达成妥协,只有在它们各自主导组阁的努力都失败的情况下才可能发生。

德国民调机构迪麦顿公司专家米夏埃尔·默特表示,目前公布的初步计票结果意味着,各党需要围绕更多议题开展谈判和做出妥协,组阁耗时预计不会短。

## 默克尔时代落幕

虽然现任总理默克尔没有参与此次大选,但她将继续担任总理直至新内阁组成。执政16年,默克

尔在德国和欧洲政坛留下深深的烙印。

默克尔执政期间,德国经济堪称进入“黄金时代”。自2005年以来,德国失业率从高于11%降至5%左右;近十年中,多数年份国家财政盈余数百亿欧元。

默克尔在任内先后经历全球金融危机、欧债危机、难民危机、英国“脱欧”以及新冠疫情,她在应对这些危机中取得的成绩有目共睹,她务实、稳健的执政风格受到大部分德国民众认可。

在外交领域,默克尔倡导多边主义,反对冲突对抗,致力于推动德国和欧洲与中国的务实合作。她执政期间共12次访华,是与中国互动最频繁的西方国家领导人之一。

同济大学德国研究中心教授伍慧萍认为,默克尔离开政治舞台后,德国和欧洲将失去一位富有政治威信和凝聚力的强势领导人,短时间内联盟党、德国和欧盟都可能出现“政治空洞”,需要人们调整适应。

# 滥用伊维菌素治疗新冠 美国中毒人数大幅增长

据新华社华盛顿9月26日电 据美国《纽约时报》26日报道,部分美国民众误信服用伊维菌素能治疗新冠感染,导致今年伊维菌素中毒人数大幅增长。美国卫生部门

呼吁民众不要滥用该药。报道说,截至9月20日,美国毒物控制中心协会今年累计收到1440例伊维菌素中毒事件的报告,是2019年和2020年同期的3倍以上。

【紧接第1版】彰显着城市文化生态的多样性,具体如何发展?邱金岳表示:“要结合打造特色街区等方式促进城市的有机更新,在设施布局、主体建设、功能设置等方面下功夫。鼓励建设一批融合图书阅读、艺术展览、文化沙龙、轻食餐饮等业态于一体的‘天一悦读’等新型文化阅读空间;建设诸如乡创工作坊、艺普讲习所等‘一人一艺’新型文化服务空间。此外,根据市民不同的个性需求对公共文化服务场馆适当延长开放时间、并适时推行夜间开放等错时开放机制,形成群众更加满意、更加便捷的‘15分钟品质文化生活圈’。”

一边完成暑假作业,一边在月湖群星展厅举办个人书法展,“00后”宁波女孩陈晓阳通过市文化馆公共文化服务云平台“艺术慕课”,逐渐在宁波书法界崭露头角,同时还从“一人一艺”的受益者成为一名普及志愿者。这是宁波“一人一艺”全民艺术普及工程的一个缩影。截至2020年10月,宁波全民艺术普及综合参与率已达82.93%，“一人一艺”这一创造性金字招牌已经成为加快构建宁波现代公共文化服务体系的重要抓手,这得益于数字化的同步推进。

迈入“云时代”,宁波将加快建设“指尖上”的智慧公共文化服务,一张普惠共享、覆盖由市及村四级的现代公共文化服务体系网络正加快编织。宁波市文化馆借助“互联网+全民艺术普及”开发了APP、门户网站、公众号等集在线学习、文艺培训、艺术鉴赏、文艺活动信息、预约演出等于一体的数字服务云平台,打造数字公共文化资源共享库群。今年8月,“一人

一艺”云平台、文化馆官网和10个区县(市)级文化馆网站统一合并建设,搭建起覆盖全市的文化馆综合性一站式服务网站。

市民足不出户,不分城乡,通过云平台即可共享宁波公共文化服务海量资源。如鄞州居民通过“数字文化馆总分馆体系”可在“中央课堂”云平台共享京剧、越剧、舞蹈、美术等上百期艺术直播课程,还能在各自家门口的数字分馆参加各种比赛活动,评委坐镇总馆点评即可,疫情防控常态化情况下,市民日常丰富多彩的文化生活不受影响。

“宁波将继续探索全民艺术普及深化与创新的新路径,着眼于覆盖广、城乡一体建设,做好全民艺术普及工作下沉到乡镇及农村。”宁波市文化馆馆长纪云飞介绍,我市将着力推动“艺术乡村”样板建设,结合民间文化艺术之乡、民俗文旅示范区建设,乡村网红培育等重点项目,推动全民艺术普及向乡村延伸。

“乡村是片大有可为的广阔天地,优质资源要重点向乡村倾斜。目前宁波还存在不少农村文化礼堂利用率相对较低的问题。”宁波知名文化专家方斌在接受本报记者采访时建议——

把农村文化礼堂打造成村民喜爱的文化地标和精神文化家园,首先要以公共文化服务数字化为抓手,打造智慧云平台。群众可用手机“点单”文化“大餐”,将群众的“需”与政府的“送”实现精准匹配;其次,把更多沉浸式艺术展览放到乡村去举办,并深入挖掘乡村文化资源。在丰富村民文化生活的同时又带来流量效应,让艺术赋能乡村公共文化建设。

宁波银行 | 手机银行APP  
BANK OF NINGBO

# 旅行正当时 一起去撒欢

## 全国乐园合辑 最高立减200



扫码参与

**上海迪士尼乐园**  
TICKET  
进入孩子的绮梦乐园  
95折最高立减200元

\*此优惠券适用于上海迪士尼乐园门票,乐园餐券,主题特饮,乐园年卡等相关迪士尼周边产品享用,吃喝玩乐都搞定,心动就行动!

**全国欢乐谷景区**  
TICKET  
体验超刺激,放回坏情绪  
95折最高立减200元

\*此优惠券适用于:景区全天门票(大学生/青少年票)、早鸟票、夜场票、畅游年卡等相关周边产品均享优惠。

**全国动物园景区**  
TICKET  
和所有动物都大声招呼  
95折最高立减200元

\*优惠券适用于:1日门票,中高考学生票,长者票,均可享受折扣优惠

**全国长隆景区**  
TICKET  
亲近大自然,关爱动物  
95折最高立减200元

\*优惠券适用于:水上乐园、大马戏、飞鸟乐园、海洋王国、欢乐世界、野生动物园、横琴酒店、企鹅酒店、长隆酒店

**全国海洋馆&水上嬉水乐园**  
TICKET  
静谧水世界,热闹嬉水地  
95折最高立减200元

\*优惠券适用于:海昌乐园、海洋馆乐园、佳兆水世界

**全国方特景区**  
TICKET  
来场缤纷奇遇之旅  
95折最高立减200元

\*优惠券适用于:欢乐世界、梦幻王国、东方神画

**全国融创景区**  
TICKET  
一站式体验多样活动  
95折最高立减200元

\*优惠券适用于:雪世界、乐园、海世界、酒店套餐